

腕儿早就不是那个腕儿了

梳小辫闹“退赛”，孙继海只差进球了

本报记者 李志刚

鲁能泰山主场迎战贵州茅台，效力于贵州队的著名大连球员孙继海在一前一后两个片断成为焦点，其余时间则默默无闻——比赛开始前，现场一万余名观众险些被孙继海的新发型“雷倒”；比赛最后时刻，孙继海因为对裁判判罚不满，竟然提前走出球场，向第四官员不停地抱怨，而直到孙继海在“场外”埋怨了十余秒之后，主裁

判才吹响了终场哨。有人笑言，孙继海的行为应该以“退赛”来进行处理。

孙继海成名已久，这位老将在贵州茅台一直是铁打的主力，但不知什么原因本场比赛乏善可陈。

下半场比赛伤停补时四分钟，在比赛的最后时刻，贵州茅台获得一个前场直接任意球的机会，此时场上比分鲁能泰山3:1领先。就在主

裁判范琦指挥鲁能球员退到应有距离之外组织人墙时，孙继海快步上前将球打进，这样的进球当然不算。事实上，无论是贵州茅台队还是孙继海本人，对裁判的此次判罚都没有意见。

真正有争议的事情还在后面。主罚此粒任意球的孙继海，连续多次做完助跑的动作之后，虚晃一枪跑向一边，而站在人墙最外侧的泰

山大将王永珀，在孙继海做假动作的时候，每次都快步上前试图阻挡对手的射门路线，孙继海以此为由要求主裁判范琦向王永珀出示黄牌——据记者现场观察，在连续数度“试探性交锋”之后，孙继海和王永珀都有点上劲，孙继海故意将假动作进行到底，王永珀也开始较劲，蒿俊闵拉都拉不住——近在咫尺的主裁判范琦对事

情的前后看得非常清楚，再加上客观上讲，这粒任意球进球与否无关胜负大局，范琦就聪明地采取了息事宁人的态度，没想到这一点让孙继海极度不满。

孙继海主罚的任意球最终打出了泰山队球门的横梁，他随后便快步返回，直接走到场外去找第四官员申诉，而此时比赛仍在进行之中。

主裁判吹响终场哨后，多名贵州茅台球员径直退场，全然无视正在列队准备进行握手致意仪式的几位裁判以及泰山队11名场上球员。最早列队的贵州茅台球员只有5名，其中包括几名外援，在教练的催促之下，孙继海等球员才陆续回到球场中央，即便如此，正常完成这一仪式的贵州球员也只有9名。

“七冠王”泰山上攻城拔寨

围甲联赛山东景芝队不敌重庆

本报泰安7月7日讯(记者 尹成君) 2012“金立智能手机杯”全国围棋甲级联赛7日全面开战，齐鲁晚报旗下的山东景芝酒业队主场1:3不敌前来挑战的“七冠王”重庆队。除了快棋赛小将范廷钰战胜王檄外，主将周睿羊、江维杰和周鹤洋都输给了对手。重庆凭借这场胜利继续领跑积分榜。

本场比赛在风景秀美的泰山白阳坊举行，尽管天气炎热，但在泰山山麓中，还是感觉到丝丝凉爽，这对棋手的发挥挺有帮助。比赛在上午9:30开

始，分别为主将周睿羊VS谢赫、江维杰VS李轩豪、周鹤洋VS古力。快棋范廷钰与王檄的比赛在下午1:00进行。周鹤洋和江维杰首先败下阵来，由于最近状态不太好，输了棋的江维杰有些闷闷不乐，面对泰山美景也提不起精神。而此时却从快棋赛传来了好消息，年龄最小、计算能力超强的范廷钰没有犯错，一举战胜王檄，终结了对手的八连胜。这盘棋小范从一开始就掌握主动，冲劲十足，在双方可以避免打劫的地方也投入了战斗，由于

王檄最终差了一枚劫才，小范从而奠定了胜利。

此时大家的目光全都集中在两位主将身上，已经结束战斗的古力和李轩豪都站在谢赫身边，密切注视着主将战的局势。其实周睿羊也有胜机，并一度拥有优势，但对手“淡定哥”实在太淡定，任何情况都无法左右他的情绪，而小羊却没有自始至终咬下来，打劫失利，使得谢赫以3/4子获得最终的胜利，遗憾得小羊直摇头。

赛后山东队主教练曹大元表示近期比赛不

算很顺利，棋手状态不佳，使得本轮比赛竞争十分激烈。还有两轮比赛本赛季围甲就将结束上半程争夺。

本轮战罢，山东景芝队排名第10，上海队客场4:0击败排名第二的杭州，终于脱离降级区，西安队和安徽队则跌入降级区。山东景芝队此次主场比赛冠名“泰山专场”，由泰山风景名胜区管理委员会、齐鲁晚报棋院承办，山东景芝酒业股份有限公司、泰安广通奥迪协办，并得到泰山东尊华美达大酒店的特别支持。



曹大元和小棋迷下“车轮战”。 本报记者 刘丽 摄

曹大元、陈盈和泰安小棋迷下“车轮战”

吃掉曹老师的棋子很兴奋

本报泰安7月7日讯(记者 邵艺谋) 7日，在围棋甲级联赛举行的同时，著名国手曹大元九段和中央台评论员陈盈一起，和齐鲁晚报棋院泰安基地的30多名小棋手下起“车轮战”。

7日下午3点半，就在全国围棋甲级联赛鲁渝对战如火如荼时，著名国手

曹大元九段和中央台评论员陈盈一起来到泰安广通奥迪店，和早就等在这里的小棋手见面。当曹大元和陈盈走进会场时，几名小棋迷认出他们，纷纷鼓掌欢迎。在和棋迷短暂交流后，曹大元和陈盈挂牌讲解，给小棋迷上起围棋课。

在给小棋迷讲授了棋坛流行的几种下法和招数

后，曹大元和陈盈分别和十几名小棋手下“车轮战”，一见要和“国手”过招，小棋迷纷纷“摩拳擦掌”来了精神。记者看到，有的小棋迷紧缩眉头苦思冥想，有的轻松自在下手自如。经过半个多小时过招，小棋迷和两位老师各有斩获，被老师吃掉棋子的吐吐舌头、挠挠头，吃掉老师棋子的则一阵暗喜，

低头笑起来。

“我吃掉曹老师一个棋子！”今年8岁的莫明帅兴奋地喊起来，“学习围棋让我学到很多，最重要的就是让我性格更稳了。”莫明帅说，他之前比较好动，学习围棋后稳了不少，“今天见到了平时只能在电视上看到的老师，非常高兴，回去后一定更努力地学习围棋。”

费德勒有望再做“世界第一哥”

瑞士天王胜小德进决赛



瑞士天王费德勒

据中新社温布尔登7月6日电 面对年轻气盛的卫冕冠军，瑞士天王费德勒在6日进行的温网男单半决赛中，用“不服老”的表现战胜世界第一、塞尔维亚名将德约

科维奇，晋级男单决赛。

双方8度交锋，瑞士人输掉7场，这也自然使外界更加看好塞尔维亚天才本场对决的前景。即使如此，六夺赛会冠军的辉煌战绩，还是让瑞士球王的“冠军之心”始终坚定。“是的，在这里我重新找回了比赛状态。我相信以前几轮的表现足以迎接他的挑战。”

如果下场决赛能够取得胜利，这名即将年满31岁的老将将会重返世界第一宝座，同时还将追平由桑普拉斯保持的7座温网奖杯的纪录。另外一场半决赛，东道主穆雷苦战4盘，3:1战胜“法国阿里”特松加，职业生涯首次晋级温网决赛。

好马也吃回头草

范加尔再任荷兰主帅

据新华社海牙7月6日奥运专电 荷兰足协6日宣布，范加尔再次成为荷兰国家足球队主帅。他接替了因在欧洲杯上战绩不佳而辞职的范马尔维克。

“我很高兴荷兰足协与我接洽。”范加尔在荷兰足协举行的新闻发布会上说，“这一挑战正是我一直在等待的。”

荷兰足协称，范加尔将在8月1日正式走马上任。他接任橙衣军团之后的首场正式赛事，将是8月中旬荷兰队对比利时队的一场友谊赛。范加尔将带队两年，直至2014年巴西世界杯结束。

现年60岁的路易斯·范加尔是著名的荷兰籍足球教练，曾经执教阿贾克斯等荷甲俱乐部，并在巴塞罗那以及拜仁慕尼黑等

欧洲豪门执教过。范加尔曾经担任过荷兰国家队的主教练，但是因为未能协调队内矛盾导致荷兰队无缘2002年韩日世界杯而被迫辞职。

范加尔带队曾经获得过荷甲联赛冠军、荷兰超级杯、西甲联赛冠军、西班牙国王杯、德甲联赛冠军、德国杯，不仅是第一名带领三支不同俱乐部队杀入欧冠四强的主教练，也曾率队夺得过冠军杯。

范加尔的前任范马尔维克是在2008年欧洲杯之后，从范巴斯滕手中接过荷兰队帅印的。自上任以来，范马尔维克共带领球队打了52场比赛，取得了34胜、10平、8负的成绩。但是在刚刚结束的欧洲杯中，范马尔维克率领的荷兰队在小组赛三战皆负，他被迫辞职。

奥地利奥运选手36年来最少

据新华社维也纳7月6日奥运专电 拥有69名运动员的奥地利奥运军团6日成立。这是自1976年以来，运动员人数最少的奥地利奥运军团。

奥地利奥委会主席施托斯当天在维也纳介绍说，两次获得奥运奖牌的著名游泳运动员罗甘将作为旗手引领奥地利队参加奥运会开幕式的入场。

奥地利运动员包括30

名女选手和39名男选手，他们的平均年龄为28.15岁。其中男选手的平均年龄为30.14岁，女选手的平均年龄是25.53岁。

关于奥地利在本届奥运会上的夺牌预期，施托斯说：“在最近十届奥运会上，奥地利选手平均每届获得三块奖牌。如果我们在本届奥运会上获得的奖牌数能够达到这一平均水平，那就很好了。”